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Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13658 Pana Posła Przemysława Wiplera i Pana Posła Krzysztofa Szymańskiego w 
sprawie produkcji polskich radiostacji w zakładach Radmor SA w Gdyni 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13658 Pana Posła 
Przemysława Wiplera i Pana Posła Krzysztofa Szymańskiego w sprawie niszczenia przez decyzje MON 
produkcji polskich radiostacji w zakładach Radmor SA w Gdyni, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Siły Zbrojne RP (SZ RP)  pozyskują radiostacje spełniające wymagania operacyjne i funkcjonalne oraz 
posiadające wymagane certyfikaty niezależnie od kraju producenta. Dobór radiostacji uwarunkowany 
jest ich przeznaczeniem. Urządzania radiowe wykorzystywane w SZ RP do przetwarzania informacji 
niejawnej spełniają wymagania bezpieczeństwa teleinformatycznego, posiadają stosowne certyfikaty, 
wydane lub uznawane na mocy przepisów ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji 
niejawnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1209) przez krajową władzę bezpieczeństwa. Dotyczy to zarówno 
sprzętu producentów krajowych, jak i zagranicznych. 

W programie BORSUK będą stosowane zarówno radiostacje produkcji RADMOR S.A., jak i producenta 
zagranicznego, co zapewni interoperacyjność z istniejącymi w Siłach Zbrojnych RP środkami radiowymi 
w platformach bojowych, a także w ramach współpracy sojuszniczej. Wymieniony w interpelacji typ 
radiostacji firmy L3Harris (RF-9820S) dotychczas nie był planowany do pozyskania na rzecz SZ RP. 
Natomiast, przewiduje się wykorzystanie radiostacji PERAD oraz radiostacji Comp@n (obie produkcji 
krajowej), których pozyskanie jest zaplanowane oraz realizowane.

W odniesieniu do działań promocyjnych Polskiej Grupy Zbrojeniowej i wchodzących w jej skład spółek 
informuję, że MON nie ingeruje w kompetencje i plany biznesowe krajowych spółek i zawieranych przez 
ich zarządy kontraktów, w tym promocyjnych, z podmiotami zagranicznymi. Zgodnie – bowiem - z 
przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym (Dz. U. z 
2024 r., poz. 125) oraz rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 5 grudnia 2019 r. w sprawie 
wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa wykonują inni niż Prezes Rady Ministrów 
członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe 
spółki Skarbu Państwa (Dz. U. z 2024 r., poz. 301), właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji i 
udziałów (a więc nadzór) w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu zbrojeniowego, 
należy do Ministra Aktywów Państwowych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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